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VERBALE N. 35 

 
                                                              Seduta 8 Settembre 2020 

 
                     Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 8 (otto) del mese di Settembre alle ore 10.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  in forma 

congiunta con la Quarta Commissione Consiliare con il seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Audizione dell'Assessore Gianassi su aggiornamenti in merito al bilancio 2020 del Comune di 
Firenze; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 
 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle ore 

10.30 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente  P. Bonanni, 

Cellai, E. Conti,  F. Giorgetti, alle ore 10.32 la Consigliera M. Dardano,  alle ore 10.36 il Vicepresidente 

U. Bocci. Sono altresì assenti i Consiglieri F. Bussolin ed E. Cocollini 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci                  

Componente  Patrizia Bonanni        

Componente Federico Bussolin        assente  

Componente Jacopo Cellai                                                    

Componente Emanuele Cocollini     assente  

Componente  Mimma Dardano                 

Componente  Fabio Giorgetti  

Componente Letizia Perini                   

 
apre la seduta alle ore 10.36 essendo presente il numero legale; per  la segreteria della Prima 
Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Presente l’Assessore al Bilancio Federico Gianassi e la direttrice della Direzione Risorse Finanziarie 
dottoressa Francesca Cassandrini. 
Ricordato l’argomento del giorno,  mette a disposizione dei commissari i verbali  del 1,7,15 luglio 2020 
per l’approvazione finale, lascia così la parola all’Assessore per le ultime novità. 
L’Assessore spiega che in questi mesi di crisi sanitaria, il danno alle casse comunali è stato di notevole  
portata, ammontando a circa 180 mln di euro; con cauto ottimismo l’amministrazione comunale in 
questi mesi ha lavorato per reperire più risorse possibili  e per mettere in campo strumenti atti  al 
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contenimento delle spese sostenute   e sopratutto evitando di intervenire sul carico fiscale.  
Alle ore 10.39 si collega la Consigliera Letizia Perini. 
Delinea che i 20 mln di euro, fanno riferimento  a proventi   derivanti da nuove rateizzazioni a seguito 
di  mutui contratti con gli Istituti di Credito, più  ulteriori 10 mln di euro derivanti dal recupero di utili 
provenienti dalle  Società Partecipate.  
Esplicita che  a seguito del decreto rilancio  e  del decreto d’agosto  (introdotto a seguito di misure 
urgenti per il sostegno e il rilancio dell'economia causa  Covid), l’amministrazione comunale, ha 
ottenuto  ulteriori  proventi per circa 50 mln di euro. 
Altri  20 mln di euro, provengono dal fondo speciale per la compensazione dell’imposta di soggiorno, 
più   altri contributi  derivanti da imposte locali . 
L’Assessore precisa che nel corso di questi ultimi mesi, l’amministrazione ha predisposto  riduzioni e 
uno slittamento  sui  tributi locali quali Cosap, Cimp e Tari;   ipotizza un’ ulteriore sforbiciata in aiuto 
alle  imprese in difficoltà.  
Intervengono il Presidente M. Fratini, il Vicepresidente U. Bocci e il Consigliere E. Conti. 
L’Assessore ribadisce  che a seguito del decreto d’agosto nelle casse comunali entreranno circa 20 mln 
di euro,  mentre con  l’imposta di soggiorno si ipotizza un entrata di circa 24 mln di euro. 
Aggiunge che gli ultimi incontri avuti con le categorie del turismo, i dati emersi non sono stati  
confortanti, andrà atteso il 16 settembre per avere un quadro più completo del settore oggi, certamente  
in forte sofferenza. 
L’accantonamento di utili, deriva da accordi intrapresi con la BEI e con l’Ente Cassa Depositi e 
Prestiti,   è stato previsto un rinvio delle quote capitali per circa 40 mln di euro . 
Al termine dell’intervento, l’Assessore si dice cautamente ottimista, ribadisce nuovamente che la 
amministrazione sta lavorando non solo  per difendere i servizi alla persona, ma  anche per rispondere 
alle difficoltà oggettive e sopratutto  per alleviare il peso fiscale.  
Il Presidente M. Fratini ringrazia l’Assessore Federico Gianassi. 
 Procede con l’approvazione dei verbali. 
La commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente M. Fratini verificata  la presenza procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/re  
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ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 11.25. 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 02.10.2020 
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     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 

                                                                                                                                                                                                           


